

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Витмана Дмитрия Юрьевича на тему «Тактико-техническая подготовка квалифицированных баскетболистов на основе визуального анализа игровых ситуаций», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптационной физической культуры

Актуальность диссертационного исследования Витмана Д.Ю. заключается в актуальной проблеме поиска путей повышения эффективности реализации тактико-технических действий в игровых ситуациях. Выполненное автором исследование имеет весьма существенную теоретическую значимость, определяемую, научными результатами в раскрытии сущности и содержания тактико-технической подготовки спортивного резерва.

Содержание автореферата Витмана Дмитрия Юрьевича наглядно показывает, что весь набор тактико-технических действий в типовых ситуациях игры, основанных на знании обобщенных и формализованных характеристик игры таких как, площадь игры нападения и защиты. Также оказывается помощь баскетболистам в освоении рационального размещения игроков в нападении, правильного перехода после овладения мячом из тыловой зоны в передовую, броска в кольцо в условиях сопротивления соперника и позиционном нападении, в целом повысить результативность атакующих и защитных действий.

Особую значимость в реализации тактико-технических действий в игровых ситуациях приобретает формализация площади образованной позиционным положением игроков. В частности, таких фигур как треугольник, пятиугольник, прямоугольник, квадрат, трапеция.

Научная новизна и теоретическая значимость. Несомненный интерес в работе представляет авторская модель визуального анализа игры, учитывающая взаимообусловленность и непрерывность возникновения ситуаций в соревновательной деятельности. Данная разработка позволит расширить знания в области подготовки квалифицированных баскетболистов в разделе тактико-технической подготовки и исправлению ошибок в соревновательной деятельности.

Представленные в автореферате результаты исследования обладают целостностью интерпретации, подтверждают выдвинутую гипотезу и разработанную методику. Выводы и заключения аргументированы, отличаются научной новизной и доказывают основные положения, выносимые на защиту.

Практическая значимость. Выделены часто возникающие игровые ситуации в нападении и защите, определены условия как необходимый фундамент для восприятия игровых ситуаций и принятия решений. Практические рекомендации и результаты исследования, представленные в работе, могут использоваться тренерами для детального объяснения игрокам основных моментов при выполнении тактико-технических действий. Особую практическую значимость исследования вносит то, что ее результаты могут быть использованы в муниципальных образованиях, физкультурно-спортивных организациях, в системе повышения квалификации специалистов в области физической культуры и спорта разного уровня, а также в практической работе тренеров ДЮСШ и СДЮСШОР.

Заключение. Диссертационная работа Д.Ю. Витмана на тему «Тактико-техническая подготовка квалифицированных баскетболистов на основе визуального анализа игровых ситуаций» является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалификационной работой, в полной мере соответствует требованиям ВАК РФ, установленным п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г,

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Витман Дмитрий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Кандидат педагогических наук, доцент  
кафедры физического воспитания и спорта  
Омского государственного технического  
университета

 Гераськин Анатолий Александрович

Подпись к.п.н. доцента Гераськина А.А. заверяю:

Начальник управления кадрами  
21 мая 2019 г.

 Ю.А. Духовских

Официальное название организации: Омский государственный технический университет

Почтовый адрес: 644050, Сибирский федеральный округ, Омская область, г.

Омск, Пр. Мира, д. 11

Телефон: (3812) 65-34-07, факс (3812) 65-26-98

E-mail: info@omgtu.ru, anatology\_geraskin@mail.ru

